



## 市民读书会举行首场云上直播

## 明天 查医生约你一起读日记



**本报讯** (记者 王瑜明)4月26日,《查医生援鄂日记》正式上架,该书由仁济医院呼吸科主治医生查琼芳撰写。从除夕夜驰援武汉,到3月31日回到上海,在武汉金银潭医院整整68天里,查医生在紧张繁忙的工作之余,每天发回一段日记,以抗疫一线医生的视角,记录下了大疫之下的这场举国之战。明天下午4时,新民晚报市民读书会将首次云上直播,查医生将和星期天夜光杯读书版编辑郭影一起来读读这本援鄂日记。

查医生的日记共67篇,从一个贴近的视角,用点点滴滴的细节,为一群努力抗击新冠疫情的人画了像。在她的记录中,有医疗队里一起救治病人的同事,他们无私无畏,永不放弃,和时间赛跑,与病毒抗争;有被病魔折磨的病人,在医护人员和病友的关爱和鼓励下,用坚强的毅力与病毒斗争,

争,直到能迈开脚步,笑着走向阳光的那一刻;还有奔忙于后勤保障的队员。但她关注更多的,还是普通人:在医院门口等着接送医疗队员们的志愿者、上门为他们服务的理发师……这些普通人、平凡事感动着他们,也感动着所有日记的读者。

查医生说,日记的初衷,是让后方放心。最初,她每天用语音发回一段日记,作为对自己一天工作的梳理和汇报,是给自己解压的一种方式,也是给担心自己的家乡朋友的统一回应。日记经仁济医院宣传处整理成文后,被广泛转载,读者的期盼成了她坚持每天记日记的动力。“每一个我们都是平凡的,可是我们都有勇气!有勇气逆行,有勇气去战疫。这世上可能确实没有超级英雄,

不过是无数人都在发一分光,然后萤火成星河。”

“市民读书会”是新民晚报的品牌活动之一,始于2016年3月,是面向市民的“悦读·悦心·悦人”的书香聚会。市民读书会由新民晚报社、上海世纪出版集团主办,上海市市民文化协会、上海交通大学出版社承办,将通过新民App等渠道直播,也欢迎读者在线参与。

明天下午,我们不见不散。



扫码关注夜光杯

## 第二十场 活动

## “凡人”查医生书写的英雄日记

嘉宾:查琼芳

云直播:4月29日(星期三)16点

## 国风动漫联手传统文化破圈传播

## 虚拟偶像首次代言博物馆

昨日,中国科举博物馆发布了一组海报引发关注。海报上,国漫IP《魔道祖师》中的魏无羡摇身一变,作为首个“国风合伙人”,成为宣传推广博物馆传统文化的形象代言,这是国内首次由一个虚拟偶像出任博物馆的宣传大使,动漫IP人物走进博物馆,文化领域合作推陈出新。

## 破圈

中国科举博物馆的前身是位于南京夫子庙的江南贡院,拥有悠久的历史和丰富的文化底蕴。此次跨界推出虚拟偶像魏无羡来担任“国风合伙人”,传统文化和二次元IP共同发力,深层挖掘文创市场,多样化开发IP价值。

从《大圣归来》《哪吒》的票房飘红,到《一人之下》《魔道祖师》点击率节节攀升,崛起中的国漫给动漫行业打了强心剂,这至少意味着国漫作为一种艺术载体,受到观众青睐,拥有了大量年轻拥趸。而对于弘扬传统文化的博物馆而言,动漫已不再是亚文化,审美优秀的动漫IP与文化传播契合,具有青春正能量。

而虚拟偶像魏无羡推广传承传统文化的同时,也使这个人物形象有了新的意义和文化厚度。传统文化中善良仁爱的品德、持重内敛的气度和豁达的人生态度,都可以被这一虚拟形象一一展现。同样年少轻狂,同样内心温暖、向往美好,魏无羡令当代年轻人更有代入感。

去年年初,上海博物馆曾经联手国风动漫《秦时明月》,动漫人物和上海博物馆馆藏结合在一起的造型,国宝遇上动漫同样迸发新的灵感火花。当时,这是国宝级文物第一次请国漫虚拟角色代言,是国漫第一次尝试与国家级宝藏的联动,在博物馆界引起过热议。



## 携手

如今,越来越多的年轻人开始关注传统文化。在腾讯视频上搜索,可以看到年轻人穿古风服装、看文物纪录片、创作古风歌曲、绘制同人内容,用弹幕表达对传统文化的喜爱。

国漫形象与国风概念相融,可以吸引年轻人群更加重视中国传统文化领域。此次跨界合作选定魏无羡这一形象的原因,除了其本身庞大的粉丝基础之外,更是由于该人物具有强烈的中国特色。魏无羡本身所代表的人物特性,与科举博物馆所推广的“国重斯文、天下至公”的概念相符。

中国动漫携手文化底蕴深厚的博物馆,满足了年轻人对传统文化的想象空间。喜欢看动画的年轻人,更能接受这种“国漫+国风”所呈现出来的对传统文化的新现代表达形式。

本报记者 乐梦融

## 助力“世界文学之城”建设

## 上海文学博物馆昨奠基

**本报讯** (记者 徐翌晟)昨天,随着虹口区重大工程——“四川北路18街坊项目”启动奠基仪式的举行,上海文学博物馆这一重要文化地标也正式奠基。

身为20世纪中国文学重镇,上海是中国新文学的发祥地、策源地、推动地和收获地之一,现代文学史中几乎所有重要的作家,都曾和这个城市发生过千丝万缕的关系,鲁迅、巴金、茅盾、郁达夫、徐志摩、傅雷、柯灵、施蛰存……回溯百年,可以列出一个浩浩荡荡的文学大师阵容。

“四川北路18街坊项目”毗邻中共四大纪念馆、精武体育总会和海派文化中心,距鲁迅纪念馆、左联会址纪念馆所在的多伦路文化名人街及山阴路历史风貌区不到1公里,周边文化资源丰富,集聚效应显著。根据虹口区政府与上海市作家协会签订的合作协议,坐落在虹口区海宁路、四川北路口的18街坊的上海文学博物馆,地上建筑面积约12500

平方米。

据作家协会副主席孙甘露介绍,上海文学博物馆是以国家一级博物馆为建设目标的现代专业博物馆,主要实现征集保护、陈列展示、学术研究、公共教育、文化交流等功能,并为市民的文化生活提供公共空间。

上海文学博物馆将以上海文学史料等文物资源研究为基础,展示海派文学与中国近现代文学发展,汇集全球文学艺术资源,在建设成为上海文学文献档案中心的同时,打造成爱国主义教育基地、文学爱好者的精神家园、传承文化的重要窗口以及中小学教育的校外课堂,为推进上海文学的创新和繁荣、推动“世界文学之城”建设,建成令人向往的上海人文之城做出贡献。

据悉,上海文学博物馆将着力打造亲民的城市文化新空间,着力提升市民大众文学素养。

## “腰部疼痛”有良方

近年来,因腰部疼痛到医院就诊的人非常多,大多数患者腰部既没有扭伤的经历,也没有摔伤的经历,CT、磁共振检查显示,大多是各种形式的腰椎退变引起的,椎间盘、椎管、韧带是常见的临床表现部位。患者主诉较多的常常是腰疼,坐骨神经疼,腿脚麻木胀痛,走不了远路等等。

侯氏仙草®远红外腰椎贴,通过局部贴敷,体表施治,改善局部微循环,辅助治疗腰椎退变引起的疼痛。

厂家提示:请去指定药店购买,谨防假冒;病史较长、病情严重的患者在专业人员指导下使用更有利于康复。

禁忌内容或注意事项详见说明书。请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下购买和使用。注册证编号:豫械注准20182090635 生产单位:郑州寸草生物科技有限公司

五一特大优惠:买10盒8折优惠,买20盒7折优惠,免费邮寄,货到付款

咨询热线:021-51875619, 51093071

上海专卖店:虹口区周家嘴路358号(全芝坊)近新建路

